

формацию о тех, кто пропал без вести во время военных действий;

3. высоко оценивает продолжающиеся усилия Международного комитета Красного Креста по оказанию помощи в осуществлении задачи представления информации о пропавших без вести и погибших во время вооруженных конфликтов;

4. призывает все стороны в вооруженных конфликтах сотрудничать, в соответствии с Женевскими конвенциями 1949 года, с покровительствующими государствами или с теми, кто их заменяет, и с Международным комитетом Красного Креста в представлении информации о пропавших без вести и погибших во время вооруженных конфликтов, включая лиц из других стран, не являющихся сторонами в данном вооруженном конфликте;

5. просит Генерального секретаря довести настоящую резолюцию до сведения второй сессии Дипломатической конференции о подтверждении и развитии международного гуманитарного права, применяемого в период вооруженных конфликтов.

**2278-е пленарное заседание,
6 ноября 1974 года**

3221 (XXIX). Содействие эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что, рассмотрев на своей двадцать восьмой сессии пункт, озаглавленный «Учреждение должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека», она постановила в своей резолюции 3136 (XXVIII) от 14 декабря 1973 года включить в предварительную повестку дня своей тридцатой сессии пункт, озаглавленный «Альтернативные подходы и пути и средства, в рамках системы Организации Объединенных Наций, содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод»,

признавая необходимость в надлежащей информации и документации, на которых должно основываться рассмотрение данного пункта,

отмечая, что Международные пакты о правах человека¹² вступят в силу в ближайшем будущем,

отмечая, что Генеральный секретарь планирует издать в скором времени дополненные варианты всесторонних исследований, подготовленных для Международной конференции по правам человека, состоявшейся в Тегеране в 1968 году¹³, о методах и мерах, принимаемых в системе Организации Объединенных Наций в области прав человека,

1. просит Генерального секретаря запросить мнения государств-членов, специализированных учреждений и региональных межправительственных организаций об альтернативных подходах и путях и средствах, в рамках системы Организации Объединенных Наций, содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод;

2. предлагает соответствующим неправительственным организациям, имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, представить Генеральному секретарю любой соответствующий материал по этому вопросу, учитывая, что такой материал не будет политически обосновываться вопреки принципам Устава Организации Объединенных Наций;

3. просит Генерального секретаря подготовить сжатый аналитический доклад, основанный на мнениях и материале, представленных согласно пунктам 1 и 2, и с учетом вышеупомянутых документов и исследований и любого другого соответствующего материала;

4. просит Генерального секретаря представить доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцатой сессии.

**2278-е пленарное заседание,
6 ноября 1974 года**

3222 (XXIX). Права человека и основные свободы

Генеральная Ассамблея,

учитывая Всеобщую декларацию прав человека, в которой подчеркивается уважение достоинства и ценности человеческой личности,

напоминая, что в своей резолюции 2860 (XXVI) от 20 декабря 1971 года она заявила, что она убеждена в исторической важности и ценности Всеобщей декларации прав человека как общего идеала, к достижению которого должны стремиться все народы и все государства,

ссылаясь на резолюции 1864 (LVI) и 1869 (LVI) от 17 мая 1974 года Экономического и Социального Совета,

будучи глубоко возмущена репрессиями и бесчеловечным обращением, которым продолжают подвергаться народы, все еще находящиеся под колониальным и иностранным господством,

ссылаясь также на свою резолюцию 3059 (XXVIII) от 2 ноября 1973 года, касающуюся вопроса о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения,

1. вновь подтверждает свою верность принципам, ценностям и идеалам Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека;

2. вновь подтверждает также свою решимость обеспечить для всех, без каких-либо различий,

¹² Резолюция 2200 А (XXI), приложение.

¹³ Доклад Конференции см. издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.68.XIV.2.

полное пользование правами человека и основными свободами;

3. *вновь подтверждает* право всех народов, в частности народов южной части Африки, на самоопределение, свободу и независимость, а также законность их борьбы за освобождение от колониального и иностранного господства в соответствии со Всеобщей декларацией прав человека;

4. *выражает* удовлетворение в связи с усилиями правительств, органов Организации Объединенных Наций и межправительственных и неправительственных организаций, связанных с Организацией Объединенных Наций, которые оказывали моральную и материальную поддержку народам зависимых территорий в Африке и в других частях света с целью более эффективного осуществления прав человека и основных свобод;

5. *решительно осуждает* политику тех государств — членов Организации Североатлантического договора и других держав, которые помогают расистским режимам в южной части Африки и в других районах подавлять глубокие чаяния народов, стремящихся к получению прав человека, и препятствовать осуществлению этих прав;

6. *просит* Генерального секретаря направить Комиссии по правам человека отчеты о прениях по данному вопросу, а также соответствующий доклад Третьего комитета Генеральной Ассамблеи.

*2278-е пленарное заседание,
6 ноября 1974 года*

3223 (XXIX). Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2919 (XXVII) от 15 ноября 1972 года, в которой она провозгласила Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации,

ссылаясь на свою резолюцию 3057 (XXVIII) от 2 ноября 1973 года, в которой она вновь заявила о своей решимости добиться полной и безусловной ликвидации расизма и расовой дискриминации, против которых уже давно восставала совесть и чувство справедливости человечества и которые в наше время представляют собой серьезные препятствия на пути к дальнейшему прогрессу и укреплению международного мира и безопасности,

1. *принимает к сведению* резолюцию 1863 (LVI) Экономического и Социального Совета от 17 мая 1974 года;

2. с призательностью *принимает к сведению* доклады Генерального секретаря¹⁴, представлен-

ные в соответствии с пунктом 18 f и h Программы Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации¹⁵;

3. *осуждает* нетерпимые условия, которые по-прежнему существуют в южной части Африки и других районах, включая отказ в праве на самоопределение и бесчеловечное и отвратительное применение апартеида и расовой дискриминации;

4. *вновь подтверждает* свое признание законности борьбы угнетенных народов за свое освобождение от расизма, расовой дискриминации, апартеида, колониализма и иностранного господства;

5. *настоятельно предлагает* всем государствам — членам Организации добросовестно и в полной мере сотрудничать в достижении целей и задач Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации путем принятия таких действий и мер, как:

a) выполнение резолюций Организации Объединенных Наций, относящихся к вопросам ликвидации расизма, апартеида, расовой дискриминации и освобождения народов от колониального господства и иностранного угнетения;

b) подписание и ратификация Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации¹⁶, Международной конвенции о прекращении преступления апартеида и наказании за него¹⁷, Международных пактов о правах человека¹⁸ и всех других соответствующих документов;

c) разработка и выполнение планов по осуществлению мер в области политики и целей, перечисленных в Программе Десятилетия;

d) пересмотр внутренних законов и постановлений в целях выявления и отмены тех из них, которые предусматривают, вызывают или побуждают расовую дискриминацию или апартеид;

e) представление Генеральному секретарю замечаний и мнений в отношении проекта повестки дня и сроков всемирной конференции, упомянутой в пункте 13 a Программы Десятилетия, а также в связи с осуществлением этой Программы;

f) выполнение в надлежащее время положений пункта 18 e Программы Десятилетия, в котором предусматривается, что правительства должны представлять каждые два года доклады о мерах, принятых по Программе Десятилетия, на основе вопросника, распространяемого Генеральным секретарем, и что эти доклады препровождаются на рассмотрение Экономического и Социального Совета;

6. *предлагает* национальным федерациям спорта государств-членов систематически отказы-

¹⁵ Резолюция 3057 (XXVIII), приложение.

¹⁶ Резолюция 2106 A (XX), приложение.

¹⁷ Резолюция 3068 (XXVIII), приложение.

¹⁸ Резолюция 2200 A (XXI), приложение.